



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

BALANCE DE LA BATALLA DE SOLLUM

Berlín, 25.—Diez cañones, casi cien camiones, un número considerable de fusiles y varias decenas de millares de cartuchos, junto con 42 aviones derribados y 249 tanques destruidos—doce de ellos en condiciones de ser utilizados en el acto de su captura—constituyen el balance de las pérdidas de material de los ingleses en la batalla de Sollum, según informa la DNB. El número de prisioneros se eleva a varios centenares.—Efe.

El avance de las tropas alemanas rebasa en rapidez todas las esperanzas

El mundo se quedará asombrado cuando el Alto Mando alemán comunique los resultados de las operaciones

Más de 2.000 aviones rojos han sido destruidos

Sofía, 25.—Todos los periódicos búlgaros ponen de relieve, en sus titulares de primera página, el avance de las tropas alemanas en territorio soviético y los primeros síntomas de desórdenes interiores comprobados en varias de las regiones recientemente anexionadas por la URSS. La agencia Welt anuncia que más de dos mil aviones rojos han sido destruidos estos días en el suelo y en combates aéreos, y en los medios bien informados se declara que el avance de las tropas del Reich rebasa en rapidez todas las esperanzas. "El mundo—añaden—se quedará asombrado cuando el Alto Mando alemán comunique los resultados de las operaciones".

han destruido numerosas locomotoras, 17 de ellas en el sector de una sola flota aérea. También se han destruido estaciones enteras, con todas sus instalaciones y dependencias.—Efe.

Berlín, 25.—Las formaciones de la Aviación alemana que toman parte en las operaciones del Este han intervenido durante la tercera jornada de las hostilidades con efectivos particularmente considerables—según comunica la agencia DNB—en los combates terrestres, y en numerosos puntos han abierto el camino a las fuerzas de tierra, al romper la resistencia enemiga. No sólo los aviones de combate, sino también los de caza, realizaron numerosos ataques

Los franceses rechazan a los ingleses en el Líbano

Se cierra el cerco de Palmira

Berlín, 25.—Durante el tercer día de hostilidades contra Rusia la Aviación alemana ha reemprendido con la misma intensidad que en jornadas anteriores sus ataques contra los ferrocarriles y las columnas de transporte soviéticas. Según se anuncia semioficialmente, sólo en una línea ferroviaria han sido bombardeados y destruidos 23 trenes cargados de tropas y camiones. Además, los "stukas"

quedado casi cerrado, según ha declarado el portavoz militar británico en Palestina. Añadió que las tropas francesas ofrecen una gran resistencia, sobre todo por parte de la aviación, si bien a las dos columnas inglesas que operan sobre Palmira ha podido unirse una tercera, procedente del Irak, y que ha sido repetidamente atacada por los aviones de Vichy.

En el Líbano, un violento ataque británico contra las posiciones francesas de Merjayun y Djezzine ha sido rechazado con éxito por las tropas francesas, que ocasionaron muchas bajas a los asaltantes.—Efe.

El portavoz terminó manifestando que las tropas inglesas y aliadas han ocupado la aldea de Waled, a 12 kilómetros al Sur de Suweida, capital del país druso.—Efe.

Altos funcionarios del Gobierno de Vichy salen para Angora

Parécense ser que existe un mensaje de Pétain para Inonu

Angora, 25.—Parece ser que el avión francés, cuya llegada se ha retrasado ya 24 horas, transportaba a Mechín y a otros cinco altos funcionarios del Gobierno de Vichy. No se conoce con exactitud el motivo del viaje de Mechín para entrevistarse con el presidente Inonu, pero se cree era portador de un mensaje del mariscal Pétain.

EL CERCO A PALMIRA

Jerusalén, 25.—El cerco británico, en torno a Palmira, ha

Protestas en los Estados Unidos contra la ayuda a Rusia

"El comunismo es inadmisibles para la reorganización del mundo"

Nueva York, 25.—Las organizaciones antiintervencionistas norteamericanas se han pronunciado enérgicamente contra la ayuda de los Estados Unidos a la Rusia Soviética. Según el "New York Times" el senador Glass, presidente honorario del Comité "Fight For Freedom", ha declarado que el comunismo es inadmisibles para la reorganización del mundo. Por su parte, el profesor O'Brien, de la Universidad de Notre Dame, ha dicho en una gran Asamblea organizada por el Comité "America First" que ni la propaganda ni las maniobras políticas lo-

grarán que el pueblo norteamericano luche a favor del despotismo que es Stalin. "Churchill" agregó—ha herido los sentimientos de nuestro país al incitarle a levantar las armas contra la pequeña y valerosa Finlandia para defender al más horrible asesino de cristianos que ha conocido la humanidad. El senador Clark y otras destacadas personalidades también se han manifestado contra la asistencia de los Estados Unidos a los soviets.—Efe.

Nueva York, 25.—El diario "New York Sun" afirmó que la ayuda que los Estados Unidos tienen intención de prestar a Rusia causará un perjuicio en momento crítico a Inglaterra, pues habrá que reducir los créditos a la última en la proporción que se hagan a la primera. Por ello—añade el diario—, en los medios de Washington se opina que sería mejor dejar a la U. R. S. S. que combata con sus propios medios.—Efe.

LO QUE DICE LA PRENSA

Nueva York, 25.—"Ya no hay nada que justifique la entrada de los Estados Unidos en la guerra el lado de Inglaterra se prefirió de defender la democracia, ya que Rusia, la nueva aliada de Inglaterra, es un Estado regido despóticamente", dice el "New York Daily Mirror" y pone a sus lectores de manifiesto que una victoria de Stalin supondría la bolchevización de Europa y de la propia Gran Bretaña, con todo lo que ello significaría para los Estados Unidos. El periódico dice que por ello Norteamérica no tiene ya justificación para comprometerse más aún en la guerra de Europa.—Efe.

Washington, 25.—Los armadores norteamericanos han prestado declaración ante la Comisión del Senado sobre la salida de sus barcos, que, cargados de material de guerra, se dirigen hacia los puertos del Mar Rojo, hacia Rangoon y otros puntos, destinado a las tropas inglesas y "deguillistas" y otros adversarios del Eje. El representante de la Hawaiian Line, Morrison, dijo que gran número de barcos de dicha Compañía se encuentran en ruta hacia el Mar Rojo, llevando material de guerra. En la misma forma se expresó el representante de la "Water An Steer Ship Line" y los delegados de otras tres casas armadoras.—Efe.



La bandera alemana ondea sobre las ruinas de un caserío tomado a los rusos

Unas declaraciones del general Tojo

Sesión extraordinaria del Consejo de ministros nipón

Tokio, 25.—El general Tojo, ministro de la Guerra, ha manifestado que la campaña germano-rusa ha complicado extraordinariamente las cosas, por lo que el Japón se ve obligado a estrechar sus filas para la prosecución de su línea política. Añadió el ministro que la actitud de los Estados Unidos no es aún oficialmente conocida y que el imperio japonés espera poder resolver ahora el problema de China. Terminó el ministro pidiendo a los representantes de la industria nipona de armamento que colaboren estrechamente con el Gobierno para la nueva reorganización nacional en vista de las restricciones que ante las circunstancias ha de imponerse el país.—Efe.

El portavoz añadió que los hechos probarán en el futuro cómo la posición del Japón ha quedado sólidamente fortalecida y dijo, por último, que la situación en la frontera ruso-omanchú es tranquila.—Efe.

Tokio, 25.—Wan Chin Wei ha salido de Tokio con dirección a Nanking. En la estación ha sido despedido por los ministros de Asuntos Exteriores, de Marina y del Interior, presididos por el príncipe Konoye.—Efe.

Tokio, 25.—El Consejo de ministros se ha reunido hoy en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del príncipe Konoye, quien después de la reunión acudió al palacio imperial para informar al Emperador.—Efe.

Nueve trenes soviéticos volados por la aviación

Berlín, 25.—La DNB informa que la Aviación alemana ha alcanzado en sus ataques sobre la Unión Soviética numerosas fábricas, bases militares y nudos ferroviarios y trenes de transporte. Una escuadrilla de bombardeo sorprendió a seis grandes trenes cargados de material de guerra cuando se disponían a salir de una estación. La estación y los trenes quedaron reducidos a una masa de escombros. Otros tres trenes fueron atacados, en vuelos rasantes, en el preciso momento en que iba a arrancar. El efecto del bombardeo fue inmediato. Centenares de soldados saltaron de los vagones mientras éstos eran reducidos a astillas. Se produjo un incendio que se extendió a los depósitos de petróleo de la estación.—Efe.

El cerco de Tobruk se estrecha cada vez más

Berlín, 25.—Una información oficial anuncia que las tropas germano-italianas estrechan cada vez más el cerco de Tobruk, y a pesar del fuerte calor que reina han intensificado su acción artillera y han obligado a los ingleses a reafirmar sus posiciones defensivas. La aviación alemana ha bombardeado eficazmente los alrededores de la fortaleza y las concentraciones de vehículos de transporte, destruyendo además una posición de artillería antiaérea pesada. También fue alcanzado por las bombas un depósito de municiones, en el que se produjeron varias explosiones y un gran incendio.—Efe.

EL PARLAMENTO TURCO APRUEBA EL PACTO DE AMISTAD CON ALEMANIA

Una Delegación germana en Angora

Angora, 25.—El Parlamento turco ha aprobado el pacto de amistad germano-turco, cuya ratificación se verificará en la próxima sesión plenaria de la Cámara.—Efe.

Angora, 25.—Han sido iniciadas las negociaciones entre una Delegación alemana venida especialmente a Angora con tal objeto y una Delegación turca, para concluir una nueva convención económica por importe de diez millones de libras turcas. Se cree que las negociaciones alcanzarán rápidamente su fin y que permitirán el establecimiento de un acuerdo comercial, en el futuro, de más vastas proporciones.—Efe.

VISTA AL MUNDO

¿Será posible la revolución en Rusia?

Por ARNALDO

Las palabras y, sobre todo, los términos distintivos están hechos tanto para calificar como para confundir. Todo depende de quien los usa y del ánimo que mueve tantos sentimentalismos. El sayo puede, en manos del ladrón, servir de disfraz, por ser imagen de rectitud y pureza.

Así también, en Londres y Washington manejan una terminología que únicamente desempeña el papel de gancho, de burdo disfraz de unas intenciones bien en contraposición con las promesas. En los Estados Unidos se les llena la boca de agua, se les hace almorzar el paladar cuando hablan de "pueblos libres". Es curioso observar cómo cambian de modo de entender la realidad al compás de sus personales necesidades. Antes, hasta hace unos días, el comunismo era en Londres y la Casa Blanca una lacra de la sociedad. Los huelguistas de las fábricas de Estados Unidos, los agentes de la G. P. U., y toda esa gama de tentáculos del Komintern eran los enemigos más siniestros de las libertades individuales. Hasta casi, casi, la guerra venían a pintarnos, especialmente a los españoles, como una cruzada contra esa temible fuerza de la Internacional.

Y tan a lo vivo representaban su papel, que el día 28 de marzo "The Times" publicaba un reportaje sobre Rusia y dejaba caer frases como esta, recogida ahora en la Prensa alemana: "Ukrania es un pueblo oprimido. Las democracias deben salvarla".

Y al lado de estos hechos hemos de recordar también aquella aparatosa propaganda desatada por el Foreign Office en los días de la guerra ruso-finlandesa. Mientras hablaban del peligro rojo, de las necesidades de los heroicos defensores de Finlandia, de la unión de los pueblos civilizados contra el nazismo y el comunismo, hipócritamente se entendían con el zar rojo y favorecían ese mismo peligro que decían estar dispuestos a combatir. Hablaban del respeto a la palabra dada, del honor de la promesa; he aquí una buena ocasión que tienen de cumplir "sus principios".

El Eje, sin procurarse el papel de apóstol de las libertades de los pueblos, ha sido ahora quien ha logrado la independencia de todas esas repúblicas bálticas a quienes Londres, por su propia iniciativa, había brindado protección.

El tema de mayor actualidad, en estos momentos en los que se piensa si el propio pueblo ruso puede hacer algo por librarse del yugo rojo, es la posibilidad de que todavía exista en Rusia un sentimiento y un alma puramente nacional.

Indudablemente esto es difícil de asegurar. Rusia vive ya muchos años bajo el régimen de la hoz y el martillo; pero existen fenómenos que dan algo de esperanza y que los mismos comunistas vienen a proporcionar.

Ukrania, uno de los últimos territorios que se incorporaron a la U. R. S. S.—1923—, posee una sensibilidad que, por sus propias características, la distinguen de Rusia. No vamos a hablar aquí del nacionalismo ucraniano, ni de Ivan Poltavetz Ostramoztsa; sólo basta recordar que en el 1923 todavía se luchaba en Kiev y que miles de ucranianos contemplaban los atardeceres de su llanura sobre los Cárpatos. Una espuela, tras la canción del pequeño ruso, quería brillar en las terrazas de Odessa.

Si los alemanes acudieron en los días de la revolución roja a defender la integridad de Ucrania, ahora no hacen más que cumplir ese mismo mandato. Y si lo que más valor tiene de Rusia es precisamente lo que no es Rusia, aquí está esa prueba.

Si Alemania se encuentra, después de estas operaciones de conquista y liberación, en la necesidad de establecer un frente defensivo, de paralizar sus líneas, es claro que consumiría una gran energía y quedaría a merced de los ataques de sus enemigos.

Pero es que también en Rusia hay alma, y Timochenko lo sabe muy bien; por eso desde el pasado año los soldados soviéticos juran ya por la Patria una bandera que les encomiendan defender.

Todo el mundo debe desear que el terror ruso desaparezca

Así lo afirma un diario sueco

Suecia autoriza el paso por su territorio de tropas procedentes de Noruega

Estocolmo, 25.—El diario "Svenska Dagbladet" declara hoy que todo el mundo debe desear que el terror bolchevique desaparezca lo más pronto posible, ya que si la ocupación de un país por el ejército rojo es algo horrible, la retirada del mismo, con el terror y las destrucciones, es aún peor. En el Kremlin—añade—parece haberse perdido todo sentido de la realidad, como lo demuestra el diario moscovita "Pravda", que escribe cosas como las siguientes: "Finlandia y los finlandeses, que escaparon al total aniquilamiento gracias a la manoseadura de los Soviets, serán igual que los rumanos, borrados por nosotros de la superficie de la tierra".

Estas amenazas—termina el diario sueco—demuestran la mentalidad de quien las escribe y del Gobierno que las inspira. Todos los buenos suecos estarán de acuerdo en pensar que un régimen que abriga tales intenciones hacia nuestros hermanos los finlandeses, merece con toda justicia sufrir la suerte que reservaba a éstos.—Efe.

Estocolmo, 25.—Después de la reunión extraordinaria del Parlamento, ha sido dado a la publicidad el siguiente comunicado oficial:

"En la situación creada por la guerra germano-soviética, Suecia desplegará todos los esfuerzos que pueda para salvaguardar su autonomía y su independencia y para mantenerse apartada del conflicto. Sin embargo, la nueva situación ante la cual nos encontramos nos ha planteado ciertos problemas bien determinados. Así, por parte de Finlandia y Alemania se solicitó autorización para hacer pasar en tránsito por territorio sueco, en ferrocarril, un Cuerpo de tropas que no rebasaran los efectivos de una división, procedente de Noruega y destinado a Finlandia. El Gobierno accedió a esta petición, con aprobación de la Cámara y bajo reserva de tomar las medidas necesarias para salvaguardar la soberanía de Suecia.—Efe.

Un monumento en Melilla al general Capaz

ASISTE AL ACTO EL ALTO COMISARIO

Melilla, 25.—El alto comisario de España en Marruecos ha asistido a la inauguración de un monumento erigido en memoria del general Capaz en la región de Gomara y Ketama. Anteriormente visitó dichas regiones, acompañado del delegado de Asuntos Indígenas y de otras personalidades.

Después del acto inaugural y en unión de su séquito, se trasladó al Llano Amarillo. En el parador de Ketama fué recibido por el general García Valliño. Comisiones militares y musulmanas, en compañía de las cuales visitó el monumento que conmemora la iniciación del glorioso Movimiento nacional en Ketama. Más tarde continuó su viaje a Targuis, donde esperaba al general Orgaz el jefe del sector de Quiroga, autoridades militares y civiles españolas y musulmanas. Las fuerzas que rindieron honores al alto comisario desfilaron luego.—Cifra.



El Führer durante su discurso en el Reichstag

EL SOLEMNE OCTAVARIO EN EL SANTUARIO NACIONAL

Discurso del Excmo. y Rdvmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico de Vitoria

En la función de la tarde de ayer, sexto día del solemne octavario con motivo de la inauguración del Templo Nacional, presidieron los cultos los excelentísimos señores Arzobispos de Valladolid y Burgos y el

Discurso del Prelado de Vitoria

Con la restauración y consagración de este Templo, hoy convertido en Santuario Nacional—comienza el ilustre orador—, se vislumbra ya el día no lejano en que ha de convertirse en realidad la GRAN PROMESA, que viene repitiéndose desde hace más de dos siglos. En este mismo lugar, un joven estudiante de la Compañía de Jesús fue elegido por el Señor como confesor y apóstol, y obtuvo en tres ocasiones distintas sus revelaciones; la última de ellas las circunstancias todas indican que está próxima a realizarse.

Primeramente el Señor le manifiesta el ardiente deseo de comunicar sus dones a los hombres; después muestra su Corazón con dolida, porque los hombres no corresponden a su amor infinitamente misericordioso; y en la tercera ocasión escucha por fin una voz interior que le dice: "Reinaré en España y con más veneración que en otras partes". El sentido de la revelación lo canta la Iglesia en estos días que estamos celebrando: "Venid todos, parece decir, y adoremos su Corazón herido por amor nuestro".

Penetremos en el Corazón Divino. La Iglesia nos pone hoy cerca de El y nos dice: Este es el Corazón que encierra la ley del perdón y misericordia. Resume el Prefacio de manera admirable esta idea, presentándole al Padre Eterno trasparecido por la lanza y derramando torrentes de gracia y misericordia. Eso revela el rostro de Cristo con dolida, compasivo en verdad—dice San Agustín—, que siente nuestras penas y mueve los resortes de su gracia para aliviarlas al menos. Su misericordia lo resume y lo explica todo; la misericordia de Dios en-

nuestros templos y de la persecución de los sacerdotes; y esta reacción es mayor aún en Castilla, de fondo profundamente religioso. Hoy esta es evidente en nuestra Patria, con sus leyes, que van haciendo que Dios sea el centro de la vida nacional. Y esta hermosa Custodia, regalo del Caudillo, es la representación legítima de España y centro de su vida. Lo tenemos todo. España es un país inagotable y austero, y su archivo es este corazón de Castilla. No en vano la revelación y el Templo Nacional tienen su lugar en Valladolid; que él, con su letrero luminoso y su estatua gigantesca del Corazón de Jesús, sea onda luminosa que irrada a los cuatro puntos de la Península y al mundo entero la Promesa del Señor: "Reinaré en España...".

Yo tengo que hacer una advertencia—termina el Prelado— a las Cofradías de Semana Santa y Congregación de los Luises, síntesis admirable del culto a Jesucristo y a la inocencia: Creced en este conocimiento de Cristo. Si queremos que la Gran Promesa sea una realidad es preciso que este conocimiento de Cristo se desarrolle en vosotros; la gracia y la paz serán la recompensa de este conocimiento; que Cristo viva en cada uno de nosotros. Reinará Jesucristo en España, según la Promesa del Señor, cuando reine también socialmente en nuestra Patria.

Y así se revela al venerable Padre Hoyos, mostrándole sus dones: la gracia y la paz. La paz de Cristo es la prosperidad, dice San Juan Crisostomo; y cuanto más se aleja el mundo de Cristo más se aleja también de su bienestar y el Señor se muestra triste. Con razón se muestra triste y con dolida en aquel principio de la decadencia de España, que ha de seguir avanzando durante todo el siglo XIX y parte del XX. Comienza ya en el siglo XVIII la guerra de Sucesión con la invasión de los ejércitos extranjeros, que traen las ideas del protestantismo y galicianismo, encubiertos en la oculta masonería, y fueron almacenando y provocando la decadencia española primero en ejércitos de soldados, después de filósofos y tímidamente de poetas. Descartes proclama la autonomía de la razón frente a la autoridad, con la filosofía laica; después, trasladando estas ansias de renovación al derecho, Hobbes, el siniestro filósofo, prescinde de Dios y pone su autoridad en el cetro de los reyes; Locke traslada este cetro de los reyes al pueblo, y afirma que su poder supera al del mismo Dios. Y así va incubándose en nuestra Patria la decadencia inevitable, y se suceden las guerras fratricidas, y aparecen las sinistras figuras de la oculta masonería con Campomanes y Aranda; y va hundiendo España en el infuisto siglo XIX con el sistema liberal-doctrinal, que olvida a Dios y le encargala en las ciencias, desprecia al hombre y provoca el egoísmo social para venir, por fin, a caer en el socialismo y en su última consecuencia, el comunismo, que ya no se contenta con negar a Dios, sino que le persigue.

Con razón, pues, se muestra con dolida el Corazón de Jesús al Padre Hoyos en aquellos primeros instantes de la ofensiva racionalista y ateista. Mas el espíritu religioso se muestra, en parte, al contemplar el desvalijamiento de que, son víctima

Mañana, viernes, último día del octavario, se celebrará en el Templo Nacional de la Gran Promesa, a las once de la mañana, solemnisísima Misa Pontifical, en la que se cantará la de "Cordis Jesu", del maestro García Blanco, que se estrenó el día de la inauguración del Santuario.

MISA PONTIFICAL EN EL SANTUARIO

Mañana, viernes, último día del octavario, se celebrará en el Templo Nacional de la Gran Promesa, a las once de la mañana, solemnisísima Misa Pontifical, en la que se cantará la de "Cordis Jesu", del maestro García Blanco, que se estrenó el día de la inauguración del Santuario.

Letras de luto

La familia de don Salvador León Gallego, que falleció el pasado día 11, en la imposibilidad de dar las gracias personalmente a cuantas personas le han participado su sentimiento por dicha desgracia, jo hace por este conducto, comunicándoles al mismo tiempo que las misas gregorianas tienen lugar en la Iglesia de las RR. MM. Reparadoras a las ocho, y en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias empezarán el día 1.º de julio, a las ocho y media de la mañana.

VENDA SUS JOYAS

al único que paga precios increíbles COMPRO BRILLANTES DE MUCHO Y POCO VALOR y toda clase de alhajas en oro, plata y platino SOLO CUATRO DIAS, Sábado, día 28, último día de compra Antonio López, Hotel Roma, Teléfono 2.319. VALLADOLID HORAS DE COMPRA: TODO EL DIA

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Contestaciones a las oposiciones del Magisterio, del Movimiento y Nacional-Sindicalismo. Libro que contesta punto por punto el cuestionario de dicho programa EJEMPLAR, 5 PESETAS Gráficas Afrodisis Aguado, S. A.

CARTELERA

Zorrilla.—Continúa desde las dos de la tarde. "Hombre o ratón", por Eddie Cantor, y Actualidades Lucé, Ufa y Fox. Coca.—A las 7.15 y 10, Actualidades Ufa y "Manon Lescaut", en español. Radio.—Hoy continúa de 7 a 12, "Su primer amor" y "Primavera en otoño". Lafuente.—Hoy de 7 a 12, "El pobre Pérez" y "El alguacil de la frontera".

EXAMENES DE ALUMNOS NO OFICIALES

Mañana, viernes, 27 de junio, se verificarán exámenes a las nueve de la mañana de Matemáticas especiales (segundo curso) y Física teórica y experimental (segundo curso). El mismo día 27 de junio, a las tres y media de la tarde, se verificarán los exámenes de Complementos de Biología. A las cuatro de la tarde del mismo día 27 serán los exámenes de Complementos de Física. El 28 de junio, a las nueve de la mañana, empezarán los exámenes de Complementos de Química.

Don Máximo Lajo Poncela

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA Ha fallecido el día 25 de junio de 1941 A LOS 48 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES — R. I. P. — Su apenada esposa, doña Teófila Alonso Martín; madre doña Victoriana; hermanos, Vicente, Felipa, Luisa, Adelino y Ezequiel Lajo, Juan y Lucrécia Méndez; hermanos políticos, Mariano, Matea, Estefanía, Alejandro, Teófilo, Jonsorcía y Sulpicio Alonso, Ciríaco, Balbino, Juan y Teófila; tíos, primos y demás familia: Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. CASA MORTUORIA.—Carretera de Puente Duero, 5. CONDUCCION DEL CADAVER.—Hoy, jueves 26, a las cinco y media de la tarde. FUNERAL.—Se avisará oportunamente. No se reparten esquelas.

CRONICA LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

Objetos perdidos.

En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de quien acredite ser de su pertenencia: Una cartera de señora que contiene un collar, unas gafas y otros objetos; un par de medias encontradas hace varios días y varias prendas para niños.

Presentación.

Se interesa la presentación en la oficina de guardias municipales de Andrés Herrero Adolfo, Mariano Saiz Alonso, Florentino Robledo del Caño, Emiliano Adán Martín y Eusebio Herrero Bermejo, a fin de enterarse de un asunto urgente y que les interesa.

BODA

Ayer, a las once y media de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, tuvo lugar el enlace matrimonial del camarada Pedro García Sánchez, delegado provincial del Frente de Juventudes de Guadalajara, con la señorita Hilaria Callado. La boda fue bendecida por el sacerdote don Heraclio García Sánchez, hermano del novio. Actuaron de padrinos Fortunato García Sánchez, médico de Naval-moral (Avila), hermano del novio, y la señorita Pepita Callado, hermana de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Pascual Córdoba, don Cesáreo Triagueros, don Maximiano Bazaco, don Angel Sánchez y don Guillermo Mijambres. Los nuevos esposos han salido de viaje para distintas capitales de España.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro camarada Juan Francisco Coloma, ingeniero de la Confederación del Duero. A la neófito se la impondrán los nombres de María del Carmen. Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DIA 26 DE JUNIO DE 1941 Distrito número 1. — Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Juana Noriega Sastre, 76 años, Tirso de Molina, 18. María Luisa y Martínez Molina, 47 años, sanatoria, Enfermería, Marcellino Mato Mozo, 65 años, Hospital Provincial, Gelia Martín Cano, 4 años, San Isidro, 28.

Distrito número 2. — Nacimientos: Antonio Pintado Morán, Luna, 31. María del Carmen Coloma Navarro, Perch, 2. María Soledad Morano López, Duque de la Victoria, 15. Defunciones: Ninguno.

CUPON PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas, núm. 615. Premios de 25 pesetas, números 15, 115, 215, 315, 415, 515, 715, 815 y 915.

Piscinas SAMOA RESTAURANTE

Servicio a la carta

EL AYUNTAMIENTO APRUEBA LA LIQUIDACION DEFINITIVA DE LAS OBRAS DEL ESTADIO MUNICIPAL

Importan 391.978,80 pesetas

En el día de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal. Presidió el señor alcalde, y asistieron los tenientes de alcalde camaradas Rodríguez Zarracina, Tobalina y San José.

Antes de entrar en la orden del día se da lectura de un escrito que dirige a la Alcaldía el delegado de la S. A. T. A., haciendo constar que por falta de neumáticos se han visto en la precisión de suspender el servicio de la línea de las Delicias y reducir el de Arco-Santa Clara, manifestando que en breve plazo se verán en la precisión de paralizar totalmente el servicio si no consiguen alguna cubierta. La Alcaldía manifiesta que recientemente se ha dirigido al excelentísimo señor gobernador civil, delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, exponiendo el problema, ya que de dicha Delegación depende el suministro; propone que se reitere la petición y que se gestione por cuantos medios sean posibles el que se faciliten cubiertas a la S. A. T. A., con el fin de evitar la supresión del servicio de autobuses, tan necesario en la ciudad.

La Comisión Permanente acuerda de conformidad con la propuesta del señor alcalde.

Se autoriza, previo informe favorable del director de jardines y delegado del Servicio, a doña Rosario Hernández Pedrosa el alquiler de bicicletas para niños y niñas en el Campo Grande, a condición de utilizar solamente los pescos comúnmente denominados salones del mismo, pasándose el asunto al señor jefe técnico de Hacienda para que determine el canon que ha de satisfacer el concesionario.

Es aprobada una relación de liquidación practicada por arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos, importante 14.412 pesetas. Queda enterada la Comisión de un dictamen emitido por el jefe técnico de Hacienda sobre a quién corresponde el pago del arbitrio de miradores. En el mismo se fundamenta legalmente el ser de cuenta de los dueños de los inmuebles su abono, pero se hace constar que escapa de las atribuciones municipales, entrándose en las del fuero judicial, el determinar la procedencia o improcedencia de que los inquilinos abonem a los propietarios las cantidades satisfechas por dicho arbitrio.

Es aprobada la liquidación definitiva de las obras del Estadio Municipal, importante 391.978,80 pesetas. El señor alcalde hace presente que ha de estudiarse la forma de abonar unas 13.000 pesetas a que ha ascendido el importe de un camino interior que se ha ejecutado con cargo a otras Secciones, para reintegrar a las mismas de su importe. El camarada S. José expone lo urgente de la reunión de la Comisión del Estadio para ocuparse del arreglo del mismo y tomar otras determinaciones precisas. El señor alcalde ruega al presidente de la Comisión, camarada Tobalina, que ordene la rápida convocatoria de la misma.

Se aprueba un acta de señalamiento de línea y rasante en la calle de Montero Calvo y Alcañares en solar propiedad de don Narciso Carrion.

Es aprobado un dictamen del señor letrado consistorial, emitido con relación a un escrito de la Cámara de la Propiedad Urbana, solicitando el cambio de emplazamiento de los puestos públicos.

La Sección Femenina de la Falange rinde homenaje a los italianos caídos en España

Misa en el Cementerio y respuestas ante las tumbas de los legionarios

Seguendo órdenes de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de la Falange, las camaradas de esta Organización en nuestro Cementerio Municipal, un significativo y sencillo acto de homenaje a los heroicos combatientes italianos caídos en nuestro suelo durante la pasada guerra en defensa de la civilización occidental.

Las Delegaciones de la Sección Femenina de España entera han rendido ayer este merecido homenaje a los camaradas italianos. Las mujeres de la Falange se encargaron, por deseo expreso de su Jefe Nacional, de rezar por el alma de los hermanos legionarios, cuidar sus tumbas adornándolas con flores, procurando sustituir la falta de los cuidados familiares que por la lejanía no pueden atender las sepulturas de sus seres queridos.

Pilar Primo de Rivera, como ejemplo de esta meritisima tarea, ha tomado bajo su protección la tumba del primer legionario italiano caído en nuestro suelo, enterrado en Zaragoza.

MISA EN EL CEMENTERIO Y HOMENAJE ANTE LA TUMBA DE LOS LEGIONARIOS CAIDOS

Este acto de las mujeres de la Falange de nuestra ciudad se celebró en el Cementerio Municipal, donde a las nueve y media de la mañana tuvo lugar una misa rezada, que ofició el capellán del Cementerio. A la sencilla pero significativa ceremonia asistieron el jefe del Fascio Antonio Mario Mina, las jefas de la Sección Femenina y numerosas afiliadas a la Organización.

Terminada la misa, el sacerdote que ofició esta rezo un solemne responso por el alma de todos los legionarios caídos en nuestra Patria, y seguidamente se rezaron respon-

sos en cada una de las tumbas, que fueron adornadas con flores por las camaradas de la Sección Femenina, que desde ayer corren al cargo de su cuidado, ya que a cada una de las afiliadas le ha sido asignada un merecido homenaje que la Falange sepultura, en la que cumplirá este rinde, por medio de sus mujeres, a los que todo lo dieron por la Causa Nacional-sindicalista.

ANTE LA TUMBA DE ONESIMO

Después las jerarquías y camaradas asistentes al acto se trasladaron al mausoleo donde descansan los restos de Onésimo Redondo, por el alma del cual se rezo un solemne responso y se depositaron ramos de flores, cantándose a continuación el "Cara al sol" y se dieron los gritos y presentes reglamentarios.

DIPLOMA DE ESTUDIOS FRANCESES

Se ha celebrado el día 21 de junio la sesión anual de exámenes de Lengua Francesa en esta capital, bajo la presidencia del hispanista M. Manuel Lozano, agregado cultural de la Embajada de Francia en Madrid y director de la Casa Velázquez.

Todos los alumnos presentados por el Colegio de Nuestra Señora del Rosario (Dominicas Francesas), y por el Colegio de Santa Juana de Arco (cursos especiales de Francés), han sufrido con éxito dichas pruebas. El agregado cultural de la Embajada de Francia, teniendo en cuenta el desarrollo de estos exámenes, se complace en felicitar a las directoras de ambos colegios, no sólo por la excelente preparación de sus alumnos, sino también por los progresos realizados desde las sesiones anteriores, cuyos exámenes vino presidiendo desde hace largos años. COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Primer Grado: Señoría Carmen Mira (sobresaliente), Marcelina Ibañeta (sobresaliente), Julia Calvarro Vicario (sobresaliente), Lourdes Guillarte (sobresaliente), María Paz Martínez de Velasco (sobresaliente), María Petra Astorga (notable), María Antonia Benito (notable), África Sánchez Sánchez (notable), Amalia Altemburg (notable), Pilar Javierre Oncus (notable), Elena Jiménez Argüelles (aprobado), Eivira Camaño Soto (aprobado), María Teresa Benito (aprobado), Ana María Arias González (aprobado).

Segundo Grado: Señoría María Gregoria Asín (sobresaliente), María Jesús Maquía (sobresaliente), Carmen Bourdet (sobresaliente), Candelas Cobeta (notable), Carmen Mosquera (notable), Angeles Escrivano (aprobado).

COLEGIO DE SANTA JUANA DE ARCO (Cursos Especiales)

Segundo Grado: Don Alfredo de los Cobos Rubio (sobresaliente), señoría Eloisa García García (notable), don Emilio Alarcos Llorach (notable).

TITULOS

En Madrid ha obtenido los títulos de Taquígrafía y Mecanografía la aventajada señorita María del Carmen Aylón González, con la brillante calificación de sobresaliente en la sexta asignatura. Felicitamos a su madre doña Jeronima González, viuda de Aylón, y demás familia, así como a su profesora doña Teresa Contreras, de la Academia del Carmen, de Salamanca.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

En un rasgo digno del mayor orgullo la Empresa del Circo Imperial, que con tanto éxito ha venido actuando en nuestra ciudad, invita a su función de ayer a los pobres internados en el Refugio Municipal, así como a los empleados de este meritorio centro benéfico. Durante la función los refugiados fueron obsequiados con una botella de licor que los clowns Hernando Riquelme entregaron al director del Refugio para que sea distribuida entre los asistentes en este centro. Tanto el señor alcalde, presentando al espectáculo, como los refugiados agradecieron este magnífico regalo del Circo Imperial, saliendo complacidos del agradable rato pasado con tan amena Compañía circense.

ANGULOS NUEVOS DE HIERRO

Cedo 20 toneladas (o partidas menores), de 25, 30 y 35 mm., contra chapas de 2 a 8 mm. de grueso. Diríjase al Apartado 185 o al teléfono 14.247.—BILBAO

"ESCORIAL"

Revista de Cultura y Letras Suscripción anual ordinaria, 80 pesetas. Precio del ejemplar, 7 pts.

BEBED VINOS "GARBENA" SON LOS MEJORES

EL CISNE

ULTRAMARINOS López Gómez, 2 Teléfono 1770

Una garantía. CIRCUITOS CARCELLE

La Empresa más dinámica de España Una COMPANIA, la del CIRCO PRICE DE MADRID Una atracción sensacional, "Miss Quincy" La Sirena del Aire en el Salto de la muerte UNOS PAYASOS, Pompo y Thedy los mejores de España, y sus incomparables hijos... R.YES DE LA GRACIA 12 atracciones de CIRCO Una sola fecha, el DOMINGO 29, a las 6.30 Un local, la Plaza de Toros PRECIOS POPULARES

ANUNCIO DE DESTAJO

Se admiten ofertas para la ejecución de las obras de explotación de la zona "B" del aeródromo de Labacolla (Santiago de Compostela), hasta el día 5 de julio próximo, en esta Jefatura de Valladolid o en la oficina de Obras de Aviación en Santiago de Compostela (Rúa del Villar, 26, bajo). Los pliegos de condiciones, así como el modelo de proposición se hallan expuestos en ambas oficinas. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El secretario de la Junta Económica.

PISCINAS SAMOA

RESTAURANTE — NATACION Hoy, Jueves, nueva orquesta referendada. Siete profesores

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ZORRILLA Hoy, único día de proyección de la grandiosa superproducción titulada "HOMBRE O RATON", por Eddie Cantor. Completará el programa las ACTUALIDADES DE LA SEMANA, Noticias Lucé, Ufa y Fox, con información mundial y nacional. "Valladolid y toda España rinde tributo a la memoria de Onésimo Redondo". Impresionantes escenas de la guerra en Creta. Emocionante actuación de los paracaidistas alemanes.

CINEMA COCA LA PANTALLA DE LOS GRANDES ESTRENOS Hoy, último día de la magnífica película, HABLADA EN ESPAÑOL "MANON LESCAUT", según la inmortal novela del abate Prevost. Grandioso éxito. Mañana, otro estreno garantizado de éxito: "LA CASA ENCANTADA", comedia dramática-policial, en español. Todos los días butaca 1,25 y 2,00 pesetas.

CINEMA RADIO (antes Roxy) Hoy, de 7 a 12, programa doble en español: "SU PRIMER AMOR", por Ginger Rogers y James Dunn, y "PRIMAVERA EN OTONO", por Catalina Bárcena y Raul Roulien.

CINEMA LAFUENTE Hoy, "EL ALGUACIL DE LA FRONTERA" y "EL POBRE PEREZ".

HELADOS DAVI

ANUNCIO Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

ANUNCIO

Por el presente se advierte a las personas interesadas que el próximo día 30 del actual finaliza el plazo voluntario de la recaudación afianzada de este Excmo. Ayuntamiento a cargo del agente don Agustín Moneo Mato, domiciliado en Angustias, número 3, y que pasado aquél se procederá al cobro de las cuotas no satisfechas por la vía ejecutiva, mediante procedimiento de apremio. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 25 de junio de 1941.—El alcalde, L. FUNOLL.

EL 18 DE JULIO SE CELEBRARA LA FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

Con tal motivo la Delegación Nacional de Sindicatos otorgará títulos de honor a las "Empresas modelo"

Madrid, 25.—La Delegación Nacional de Sindicatos, para conmemorar el 18 de julio, fiesta de la Exaltación del Trabajo, otorgará títulos de honor a las "Empresas modelo". La distinción alcanzará a todo el personal que integre la comunidad de explotación y constituirán los premiados una auténtica aristocracia del trabajo y de la producción. Es propósito de la Delegación organizar con carácter permanente en fechas tan gloriosas unos actos en los que con sujeción al más severo ritual y al mejor estilo falangista se ponga de relieve el sentido que el nuevo Estado quiere otorgar a la fiesta de la Exaltación del Trabajo. Han de tener estos actos un carácter marcadamente espiritual, de verdadera emulación y deben alcanzar a todos cuantos con su trabajo integran la comunidad nacional-sindicalista, lo mismo a las Empresas o unidades de explotación que a los productores personalmente considerados. Con una rigurosa austeridad y cuidadosa selección han de señalarse quienes son los que desde su puesto de trabajo han cumplido mejor y más fielmente su deber. El valor de tan preciada distinción estriba fundamentalmente en constituir un título de honor mediante el cual se entra a formar parte de una auténtica aristocracia del trabajo y de la producción, única categoría que cabe admitir dentro de la perfecta hermandad y comunidad que, una a todos los que colaboran en el proceso productivo. Su reducido número y el rigor con que dicha distinción debe ser otorgada la atribuirán bien pronto un rango de selección que constituya el mejor título de orgullo para todo productor español. La distinción que se otorgue, aun cuando en nombre de la Empresa la recibe el jefe de la misma, alcanza por igual a todo el personal que bajo su jefatura integra la comunidad de explotación.

Las normas para que los delegados seleccionen las Empresas acreedoras a la preciada distinción abarcan tres aspectos: político, social y económico.

El primero abarca la adhesión inequívoca a los principios fundamentales de nuestro Movimiento. Espíritu de colaboración con los mandos y jerarquías del Partido y Organización Sindical. Actitud y conducta observada por la jefatura de la Empresa durante la guerra de liberación, tanto en el aspecto personal como en lo económico. En lo social tendrán en cuenta el cumplimiento de las disposiciones legales vigentes. Iniciativas adoptadas por la jefatura de la Empresa para mejorar las condiciones de trabajo de su personal y para lograr, asimismo, la elevación del nivel de vida y de la moral de sus trabajadores. Garantías personales consignadas en el Reglamento de Empresa en favor de su personal. Disposición de ánimo actual de la jefatura de la Empresa para, en íntima colaboración con las jerarquías sindicales, ofrecer e. l futuro mayores

LA BOLSA

Madrid, 25.—Cotizaciones de la Bolsa de Madrid.—Fondos públicos: Valores del Estado y Tesoros, sin variación; Mejoras Urbanas, 102; Obras Subseulo, 101; Empréstito 1929, 100,50; id. 1931, 105; Empréstito 1931, 105; Hidrográfica del Ebro 6 por 100, 1927 y 1930, 101,50; Tángier-Fez, 101,00; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 101; id. 6 por 100, 100,75; id. 5 por 100, 102,90; id. 5,50 por 100, 104; Crédito Local 6 por 100, interprovincial, 106,25; id. 5 por 100, 105; id. 4 por 100, lotes, 103,50; Obligaciones Marruecos, 95.

Acciones: Banco de España, 435; id. Exterior, 166; id. Hipotecario, 245; id. Central, 113; id. Español de Crédito, 492; id. Hispano Americano, 300; Hidroeléctrica Española, 329; Mengemor, 259; Alberches, 105; Sevillanas, 227; Eléctrica Madrileña, 116; Telefónicas Ordinarias, 238; Minas Rif, 282; Duro Felguera, sin dividendo, 233; Azucareras, nuevas, 122,50; Tabacos, 270; Naval, 81; Alcantaras, 171; Auxiliar de Ferrocarriles, 151; Metros, 340; Nortes, 224; Tranvías Madrid, 135,50; Campsa, 158; Ponferrada, 900; Altos Hornos, 236; Gal, 190; Azucareras Ordinarias, 127; Española de Petróleos, 158; Explosivos, 401,50; id. Nuevos, 361.

Obligaciones: Riesgos Levante, 95,50; Alberches, 100; Eléctrica Madrileña 1923, 102,50; id. 1930, 108; Mieres, 107; Telefónicas, 111; Nortes, Primera, 80; Asturias Primera, 40; Valencianas Norte, 5,30 por 100, 60; Alicante primera, 245; id. G. 65; id. H. 51,50; id. I. 57; Madrileña Tranvías, primera, 102; Asturias de Minas 1919, 103,50; id. 1926, 102,80.—Cifra.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

NEGOCIADO DE CARTILLAS DE RACIONAMIENTO

Orden de recogida: Hoy, jueves, se presentarán en esta Delegación (Oficina de Cartillas), acompañando la cartilla en uso y cupones restantes, así como cartilla de pan, los domiciliados en las calles denominadas Camarín de San Martín, Cardenal Mendoza, Colón, Duque de Lerma, Ebanistería y Empeinado, de nueve a una de la mañana.

Día 27, viernes, se presentarán los domiciliados en las calles Esquerza, Fray Luis de Granada, Gallegos, Irujo, Juan Mambrija y Lliberia.

Se ruega al público en general se abstenga en absoluto de dirigirse a los funcionarios de esta Delegación para lograr una mayor rapidez en la entrega de Cartillas de racionamiento, toda vez que bajo ningún pretexto será atendido.

Valladolid, 25 de junio de 1941. Gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS Y PAÑERÍA

HIJOS DE H. GUERRERZ

DUQUE DE LA VICTORIA, 10
Teléfono 2244 — Apartado 5

RESOL

EL MEJOR SUSTITUTIVO DEL JABON

P. DALO EN ULTRAMARINOS

Siguen las manifestaciones en España contra Rusia

Barcelona, 25.—Una nueva manifestación anti-soviética se ha formado ante la Universidad, a la que se sumaron muchos millares de personas. Al frente de aquella figuraban jefes de la J. E. U. Los exámenes fueron suspendidos. Los manifestantes portaban diversas pancartas, en las que se daban mueras al comunismo, al marxismo y al capitalismo. En una se leía: "Rusia es culpable". (Serrano Suñer). La manifestación recorrió diversas calles de la capital, y al llegar a la Jefatura Provincial del Movimiento había crecido extraordinariamente. En el balcón central del edificio hizo su aparición el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fue saludado con una larga ovación. Se vitoreó a España y a los países amigos y se dieron mueras a la Rusia soviética y al comunismo.—Cifra.

GRAN MANIFESTACION EN MURCIA CONTRA RUSIA

Murcia, 25.—Una manifestación de más de 25.000 personas ha recorrido la ciudad vitoreando al Caudillo, a España, Alemania, Italia y al Japón. Los manifestantes eran portadores de numerosas banderas y pancartas contra Rusia. El comercio cerró, y el trabajo en las oficinas públicas y particulares se interrumpió durante la manifestación, que se detuvo ante la casa de Falange y de los locales del Movimiento. Al llegar al Gobierno Civil salió al balcón el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quien pronunció unas patrióticas palabras. Al final se cantó el "Cara al Sol" y los manifestantes marcharon a la Plaza del Generalísimo, donde tributaron un homenaje ante la cruz de los caídos.—Cifra.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra, 25.—A última hora de la tarde se ha formado una manifestación de adhesión a Alemania. Nutridos grupos de obreros que asaban del trabajo se incorporaron a la multitud. El gobernador dirigió la palabra a los manifestantes desde el balcón principal del Ayuntamiento.—Cifra.

CIUDAD REAL SE MANIFIESTA CONTRA EL COMUNISMO

Ciudad Real, 25.—Una manifestación, compuesta por varios millares de personas, al frente de las cuales iban las jerarquías del Partido, se ha formado espontáneamente al mediodía. Estudiantes afiliados al S. E. U. llevaban banderas nacionales y del Movimiento y pancartas alusivas a la lucha contra el comunismo. Después de recorrer varias calles los manifestantes se situaron frente al Ayuntamiento, desde donde

EN CORDOBA

Córdoba, 25.—Esta tarde se ha celebrado una manifestación de adhesión a Alemania. Figuraban en la misma las jerarquías del Movimiento y autoridades y mucho público. Los manifestantes recorrieron las principales calles y dieron vivas a Hitler, Alemania y a Franco. El gobernador civil dirigió un breve discurso.—Cifra.

DE LA PROVINCIA

Santovenia

Con gran solemnidad se celebró ayer en Santovenia del Pisuerga la fiesta del titular, San Juan Bautista. Después de la preparación, habida en la tarde anterior, tuvo lugar ayer la fiesta principal, comenzando a las once y media, oficiada por el señor cura párroco, don Mariano González, asistido por los señores Manrique (don Lucio) y García Llorente (don Alberto); el sermón panegírico estuvo a cargo de don Juan Alonso. La capilla, hábilmente dirigida por el sacerdote don Gregorio Canalapiedra, interpretó la Primera Misa Pontifical, del maestro Perossi.

A continuación se celebró también la tradicional procesión por las calles del pueblo, pasando seguidamente los invitados a la casa rectoral, donde fueron obsequiados con largueza por el señor cura de Santovenia. El conocido industrial de Valladolid, don Juan Posadas, obsequió a sus numerosos obreros en el término municipal con abundancia de artículos alimenticios. Otro rasgo de esplendor estuvo a cargo del camarada Maximiliano Mansilla.

Valbuena de Duero

PRIMERA MISA

Día de júbilo para los vecinos de esta villa fue el día 22 del actual, cuya fecha perdurará en la memoria de los valloneses por largos años.

Una bandera, colocada en lo más alto de la torre, indica el grandioso acto que va a tener lugar. Azul y blanco son los colores de la enseña, que representan la pureza del ungido del Señor para cumplir los altos designios de la Providencia y la paz que ha de llevar a las almas confiadas a su sagrado ministerio.

A las once y media de la mañana hace su entrada en el templo el nuevo sacerdote, don Julián Nieto Gil, acompañado de sus padrinos, de altar, don Gonzalo Escobar, párroco de este pueblo, y de manos, don Ignacio Herrero Velázquez y don Pilar Jabat Gómez de la Serdona (vizcondes de Castell-Ruiz); padres del miscantano, don Julián y doña Cirila; hermanos, Eutiquiano, Desiderio, Crescencio, Domingo, Magdalena y Marcela; hermanos políticos, María Medrano, Inocencio Benito y Secundino Vallelado, y todos los invitados, que se colocaron en los sitios destinados al efecto. El resto de la iglesia es ocupada por el pueblo en masa, que quiere honrar con su presencia a tan estimado convecino.

La iglesia se halla adornada, con estética y gusto insuperables, por

Deportes

La III Vuelta Ciclista a España

(De nuestro enviado especial)

San Sebastián, 25.—Otra jornada de descanso en la ruta. Más que correr nos parece formar parte, desde nuestro coche seguidor, de una placida excursión ciclista dominguera. Y bien, así hasta cuando Hoy, de salida de Logroño, se ha formado el clásico y conocido pelotón, y a una marcha más propia de paseo de turismo que de carrera ciclista se ha cubierto buena parte del recorrido sin incidencias dignas de ser pasadas al block de notas. El control de firma de Victoria ha dado una prima que, naturalmente, se la ha adjudicado el gallego Delio, y en Alasua se ha improvisado, por parte de los organizadores, un magnífico y rápido artilugamiento. Desde aquí la carrera se ha ido animando un tanto. Hasta los 50 kilómetros de la capital guipuzcoana, un pinchazo de Delio con espera de Antonio Martín y otro a poco de Berrendero, siendo entonces el gallego el que le hace la guardia. Hay que destacar al llegar aquí a Martín Santos, que también los humildes tienen sus momentos de gloria. Un pinchazo le ha retrasado, y entonces la linterna roja de nuestra Vuelta ha tenido su gran momento que le da motivo para ser destacado aquí. Una caeza digna de ser rubricada por cualquier caso de la competición.

Los corredores, en pleno descenso hacia San Sebastián, volaban, reduciendo así el retraso con que esperábamos llegar a la meta. Esquerza, a pocos kilómetros de ésta, rompe la horquilla de su máquina y rápido se apodera de otra de paseo, formando pronto contacto con el pelotón que, integrado por 14 hombres más, marcha a velocidad a la recta del Kursaal donostiarra. Creemos que no será precisa nuestra palabra de honor para hablar de una victoria de Delio Rodríguez. El gallego, acaparador de victorias parciales en esta Vuelta (hoy hace justamente la media docena sobre el doble de las jornadas disputadas), ha desbordado en los últimos kilómetros al madrileño Carretero. Vaucher, no en las buenas condiciones de anteriores etapas, se ha retrasado hoy a una magnitud, y verdad que ha sufrido una caída a poca distancia de la meta.

La etapa de mañana puede considerarse como inicial de la segunda fase de la Vuelta. Hasta aquí no hemos visto nada. Los corredores, unas veces refugiados en el topico del calor, otras en el exceso de kilómetros, no han corrido hasta ahora. Desde mañana no habrá motivos de excusa. Clima benigno para los ciclistas, con etapas cortas; y por sí ello no basta para dar la batalla, a nuestro paso, mañana y el sábado, se alzarán los puertos que con tanta ansia esperan los escaladores para dar el do de pecho. También hoy están aprobados los expedientes de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista para la construcción de 64 viviendas en Lérida, 74 en Tarragona y 21 en Beasain.—Cifra.

Proyectos de construcción de viviendas aprobados

Madrid, 25.—El Instituto Nacional de la Vivienda ha aprobado los siguientes proyectos definitivos de construcción de viviendas protegidas: Ayuntamiento de Jodar (Jaén), 88; Ayuntamiento de Sestao (Vizcaya), 152; id. de Tarraga (Lérida), 100; id. de Jaca (Huesca), 34. Las obras de construcción de estas viviendas serán subastadas durante la semana actual.

También han sido aprobados los expedientes de la Obra del Hogar Nacional-Sindicalista para la construcción de 64 viviendas en Lérida, 74 en Tarragona y 21 en Beasain.—Cifra.

Segunda edición

Los organizadores nos han dado

Desinfectante DI-ZOL. Fijose, DI-ZOL

Marcas registradas

VARIOS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adués, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

GRUPOS bombas de riego en existencia. Battaner, General Mola, 2.

EN ESTE DEPÓSITO de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cañas y cañas, con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo, Regalado, 6.

SEÑORA: Usted misma puede pintar sus habitaciones en todos los colores. Consulte con "La Rosalada". Pisos Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2.576.

TALLER electromecánico de Julio Nieto, San Felipe Neel, 3 y 5. Teléfono 1.306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

SASTRERIA MODERNA. Cortador, Viresta, Hechura de uniforme o traje, 60 pesetas. Garantizado corte y confección. Atrio Santiago, 5 y 7, esquina.

ESTUDIANTE: La Papelería Luis Calderón os ofrece cuartillas papel varias clases, plumas estilográficas. Mntero Calvo, 12. Próximo a calle Santiago.

OLMO, haya, pino, chopo, roble, Fresno, encina, nogal aliso y castaño en tablón. Eleuterio San Miguel, Plaza Circular, 13. Teléfono 2.165.

SE VENDE coche "Austin", de 5 H.P., oportunidad. Teléfono 1.828.

GAVILLADORA "Krupp", estado nuevo, se vende, y una guarnición superior de trípode, para coche. Victoria, 47. (Afuera del Puente Viejo).

Artículos de goma manufacturados

En este Depósito de Fábrica de las Manufacturas de Caucho, S. A. tenemos cuantos artículos de goma y derivados son elaborados por la misma (dentro de las circunstancias) A PRECIOS DE SU CATALOGO

Especialidad en mangueras y tuberías de goma para riegos, trasiegos y otros usos en su inmensa variedad de clases y secciones

También tenemos ya en existencias nuestra manguera y tubo especial —Prat y Lord— resistentes a grandes presiones y todas las temperaturas, tan solicitadas por los convecinos de estos artículos, y que desde hace dieciocho años nunca faltó en este Depósito.

GONZALEZ PINEDO REGALADO, 6



Venta de sementales raza KARAKUL. Ribera de los Ingleses (frente a la Plaza de Toros). Gonzalo Merino.

HELADOS DAVI

Apprenda **RADIO**

por correspondencia, en brevísimo plazo, un nuevo curso práctico. Pida detalles a **RADIO ENSEÑANZA** APARTADO 10.069.—MADRID. Si quiere recibirlo CERTIFICADO envíe 0,50 en sellos de Correos. REVISTAS DE RADIO: Podemos proporcionarlas gratis y más interesantes del mundo.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Haga usted cuentas de libros rápidamente y consiga un amplio bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida FOLLETO EXPLICATIVO y DETALLES a **ACADEMIA CCC de CONTABILIDAD** Plaza del Condado, 4 SAN SEBASTIAN

TRANSPORTES

MULBLES - PAQUETERIA VALLADOLID - MADRID EUSEBIO DE FRANCISCO Plaza Tenerías, 7.—Teléfono 2780

T. GONZALEZ MARCIEL ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIOGRAFIA - VENEREO Consulta: 2 a 4 y 7 a 10 ESPECERIA, N.º 2 Y 4

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ALMONEDAS

ALMONEDA Avenida de Franco, 6, segundo izquierda. Horas, de diez a una y de cuatro a nueve.

COMPRAS

DOS motores eléctricos, uno de 15 caballos y otro de 5, corriente alterna, 150 voltios, compran en buen estado. Fabricas Montero. Santa Lucía, 9, Valladolid.

SE COMPRA un motor de aceite pesado, de 25 a 30 caballos; una máquina de escribir y una heladora. Se venden tres prensas para paño. Ofertas, Melchor del Barrio, Paredes de Nava (Palencia).

COMPRO sacos vacíos para cemento y carbón, nuevos o usados. José María Lacort, 3. Venta de carbones y cemento. Teléfono 1.125.

ENSEÑANZAS

CENTRO de Estudios "Minerva". (Círculo Mercantil). Clase desde 1.º de Julio. Bachillerato, examen Estado. Curso general. Preparación por gotas y licencias. Horas inscripción: 11 a 1.

REPASO asignaturas Comercio, Bachillerato, Primaria. Apertura curso, 1.º de Julio. Comercio práctico, cursillos I y II. Teguigrafía, Meteorografía, I, G. E. Aire de Santiago, 3.

GANADOS

LECHEROS y GANADEROS: Hoy, miércoles, llega un vagón de vacas y novillas recién paridas. Para vender y tratar, en el fiadero de la estación, de diez a una.

CERDOS al destete, se venden en Castronuevo de Esgueva. Eusebio Alonso.

PERDIDAS

PERDIDA de gafas con estuche en el parque del Penedo. Se gratifica su entrega en San Martín, 93. Angel Gómez.

Desinfectante DI-ZOL. Fijose, DI-ZOL

Marcas registradas

VARIOS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adués, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

GRUPOS bombas de riego en existencia. Battaner, General Mola, 2.

EN ESTE DEPÓSITO de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cañas y cañas, con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo, Regalado, 6.

SEÑORA: Usted misma puede pintar sus habitaciones en todos los colores. Consulte con "La Rosalada". Pisos Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2.576.

TALLER electromecánico de Julio Nieto, San Felipe Neel, 3 y 5. Teléfono 1.306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

SASTRERIA MODERNA. Cortador, Viresta, Hechura de uniforme o traje, 60 pesetas. Garantizado corte y confección. Atrio Santiago, 5 y 7, esquina.

ESTUDIANTE: La Papelería Luis Calderón os ofrece cuartillas papel varias clases, plumas estilográficas. Mntero Calvo, 12. Próximo a calle Santiago.

OLMO, haya, pino, chopo, roble, Fresno, encina, nogal aliso y castaño en tablón. Eleuterio San Miguel, Plaza Circular, 13. Teléfono 2.165.

SE VENDE coche "Austin", de 5 H.P., oportunidad. Teléfono 1.828.

GAVILLADORA "Krupp", estado nuevo, se vende, y una guarnición superior de trípode, para coche. Victoria, 47. (Afuera del Puente Viejo).

VENDO máquina "Smith Premier" y muebles. Plaza Portugalita, 18.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

SEMILLA de maíz y sandía, clases seleccionadas y corriente, dispongo de existencias. Fidel Benavides, Miguiz Escar, 2.

RAY O.S. pines, tableros, chapas, haya, aliso, pueblito, vayas, vidrieras, viguería y demás clases en Almacenes SIRO GARCIA, Alonso Piquero, 13.

HUERTA a cien metros autobús Pilarica, orillas río Esgueva, noria con arena abundantisima, cercada a Hostalices y Arboles. Precio de venta, 12.000 pesetas. Es ocasión. Tristán.

HUERTA interior Valladolid, casa de pino con comodidades, depósito de granos, gallinero, muy amplios, cochineras humosas para recría, árboles frutales. Baves en mano. Cercada tapia cemento. Precio, 60.000 pesetas. Es oportunidad. Tristán.

HOTEL en el Pinar de Antequera, nueva construcción, tres pisos amplios y confortables. Dos cuartos de baño, calefacción, cocina, bodega, motor de corriente, riego abundante, 24.000 pies huerta, 130 árboles frutales. Precio, 10.000 pesetas. Tristán.

CASA en la calle Castelar, muy bonita, llaves en mano, de 4 plantas, cuatro ventanas. Precio, 36.000. Casa en la calle Manuel Sánchez, cuatro ventanas, muy soleada, buena producción. Urga su venta. Precio, 13.000. Tristán.

CASA en lo más céntrico del barrio de las Doñas, 70 metros cuadrados, cinco vecinos, patio muy extenso, se desocupan dos pisos. Produce libre más del 7 por 100. Precio, 22.000. Tristán. Travesía San Luis, 7.

FINCA rústica a 10 kilómetros de Valladolid. Se siembra lentejas, granos de tierra de primera calidad de labratorio y tres legumbres de muy bajo, casero principal, dependencias, cisterna. Se entrega inmediatamente por explotación el duado. Precio, 394 mil pesetas. Tristán. San Luis, 7.

HOTEL en Pinar de Antequera, situación inmejorable, ocho habitaciones, calefacción, 25.000. Cuartos de baño, 25.000. Pasado Zorrilla, 875.000. Italia, 96.000. Lecherías, 23.000. Imperial, 43.000. Paz, 20.000. Arca Real, 64.000. Clodovino Trápido, 24.000. Cuartos, 25.000. Travesía Marqués, 25.000. Carretera de la Esperanza, 13.000. Industrias, 20.000. Portugalita, 275.000. San Isidro, 27.000. Porfirio Prado, 44.000. San Martín, 26.000. Villabañez, 30 mil. Puente la Reina, 10.000. Póveda, 14.000. Padilla, 12.000. Rufan Camp, 15.000. San Martín, 33.000. H. de G. 84.000. Principe, 42.000. Matones del Duero, 30.000. Solo, 56.000. Retedo, 38.000. Alamillos, 30.000. Panaderos, 47.000. Solo, 14 mil. 14.000. Niba Guapa, 83.000. Cervantes, 40.000. O'lmo, 18.000. Camacho, 17.000. Tristán. San Luis, número 7.

Garage Central GAMAZO 30

Accesorios Repuestos Neumáticos y Taller de Reparaciones

CRONICA DE LONDRES

Consigna inglesa: "Aumentar la producción de carbón"

Londres, 25. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Exclusiva para LIBERTAD.) La entrada de Rusia en la guerra ya domina, al parecer, las inquietudes obreras, en medio del maremágnum que clama por una mayor producción. Los jefes de los mineros se han puesto al habla con el ministro de Trabajo, a quien anunciaron que sus hombres están dispuestos a renunciar a sus vacaciones de verano, con objeto de acumular suficientes reservas de carbón para el próximo invierno.

Los combates en el Este hacen esperar grandes éxitos

ASI LO HACE SABER EL PARTE OFICIAL ALEMAN

Fuerte bombardeo de la base naval de Haifa

Berlín, 25.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: Gran Cuartel General del Führer: "En el Este los combates del ejército, la aviación y la Marina de guerra contra las fuerzas soviéticas prosiguen y hacen esperar grandes éxitos. En la región marítima de Inglaterra nuestros bombarderos destruyeron dos mercantes que desplazaban en total 11.000 toneladas y alcanzaron de lleno con bombas de gran calibre a otros grandes mercantes que formaban parte de convoyes fuertemente protegidos. Durante la noche la aviación ha bombardeado con éxito las instalaciones de carácter militar de la dársena de Liverpool. Las bombas alcanzaron de lleno los objetivos de los muelles—instalaciones de abastecimiento y depósitos—, en los que se produjeron grandes incendios. Se efectuaron otros ataques contra distintos puertos y contra los aeródromos del Sudeste de Inglaterra. Una potente escuadrilla de bombarderos alemanes atacó en la noche del 24 al 25 de junio la base naval británica de Haifa, sobre la que fueron arrojadas bombas de todos los calibres. En el curso de un ataque verificado por los bombarderos ingleses, escoltados por cazas, contra los territorios ocupados, fueron derribados 13 aparatos ingleses, en la tarde de ayer, a consecuencia de combates aéreos y otros dos lo fueron por la DCA. Aviones británicos arrojaron bombas incendiarias y explosivas durante la pasada noche sobre el Oeste y Noroeste de Alemania. Hay que la-

jado bombas sobre algunos puntos de las orillas del Mersey, y hay que lamentar algunas víctimas y daños. En otros puntos de Inglaterra los daños son reducidos y las bajas pocas. Cuatro aviones alemanes han sido derribados".—Efe.

Londres, 25.—Oficialmente se anuncia que los bombarderos de la R. A. F. han atacado los objetivos de la zona occidental de Alemania durante la pasada noche.—Efe.

Londres, 25.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Un numeroso grupo de "Bisbol-Blenheims", acompañados por cazas, ha atacado a la luz del día la estación eléctrica de Commines, cerca de Lille. En combates aéreos hemos perdido dos cazas. El enemigo perdió nueve".—Efe.

COMUNICADO RUMANO Bucarest, 25.—El comunicado del Cuartel General del frente germanorumano dice que durante los tres primeros días de operaciones en la frontera oriental se han desarrollado los movimientos previstos. "Variadas tentativas de reacción enemiga—añade—han sido rechazadas. La aviación roja bombardeó ayer intensamente Constanza, Sulina y Galatz, y lanzó algunas bombas sobre Tulcea, Braila y Jassy. No hubo que lamentar consecuencias importantes. Las escuadrillas alemanas y rumanas han demostrado en estos tres días una superioridad aplastante y han destruido en total 400 aviones soviéticos. De esta cifra 30 han sido derribados por la aviación y las baterías antiaéreas rumanas. Además hemos destruido en el suelo 40 aparatos más. Nuestras pérdidas han sido doce aviones".—Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma, 25.—Comunicado oficial número 385 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En Africa del Norte se ha registrado actividad de artillería en el frente de Tobruk. La Aviación del Eje ha bombardeado los barcos surtos en el puerto, los depósitos de municiones y los emplazamientos antiaéreos de la plaza. Nuestros aviones torpederos han atacado la navegación enemiga entre Sidi-el-Barrani y Tobruk y han alcanzado a un crucero. La Aviación inglesa ha bombardeado Bengasi y Tripoli. En Africa oriental nuestras tropas han evacuado Jimma y se han reunido con las que operan en la región occidental, en Galla Sidamo. La resistencia continúa".—Efe.

COMUNICADOS INGLESES Londres, 25.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "La Aviación alemana ha arro-

SOLDADOS DE MOSCU



Con esta foto que traemos hoy a nuestras columnas queremos hacer recibir a nuestros lectores los días no muy lejanos—aunque para algunos egoístas se hayan borrado por completo de su memoria—en que nuestro suelo era hollado por la planta bestial de la carroña comunista internacional y parte de nuestro pueblo se deshonraba acogiendo con vitores y aclamaciones a los asesinos mercenarios salidos de las más sucias sentinas sociales. Las Brigadas Internacionales, instrumento al servicio de Stalin para bolcheizar por la fuerza a un país como el nuestro, al que repugna íntimamente ese régimen odioso, asentado sobre el hambre y la miseria de millones de seres esclavizados, desfilan triunfalmente por las calles de la Barcelona roja portando ramos de flores que subrayan el gesto patibulario de los presidiarios uniformados. Van al frente con la pretensión de saciar sus apetitos criminales de sangre y de saqueo; marchan ufanos entre las filas de los siervos de la república marxista, que les verán pasar bien pronto de vuelta, perseguidos de cerca por los soldados de España, que bajo el mando del Caudillo y agitando las banderas de la Patria y de la Revolución nacional-sindicalista, han decidido realizar una labor de limpieza y saneamiento en nuestra tierra. Con toda seguridad esta misma estampa tendrá hoy múltiples reproducciones en las ciudades y pueblos de Rusia. Los mismos rostros, el mismo gesto de odio, las mismas armas inofensivas en el brazo, idéntico entusiasmo organizado en la población y, en plazo breve, el retorno en fuga ante las tropas alemanas, finlandesas, rumanas... que en estos días dan fin a la iorea comensada por nosotros en 1930, arrojando definitivamente de Europa a los criminales sin Dios.

Sobre los sillares imperiales

Por J. LOSADA DE LA TORRE

La conquista y colonización del Perú arranca de las entrevistas que sostuvieron en Toledo el César Carlos y el glorioso Pizarro. Frente a frente la majestad del Emperador y la grandeza humana del antiguo pastor extremeño, fueron fáciles las capitulaciones. De un alma a otra tendían un puente la Cruz y la espada. Hallábase Carlos V en el cenit de su poder. El sol alumbra siempre tierras de su Imperio y se quebraba a todas horas en las moharras de sus soldados. Pizarro venía de las tierras vírgenes envuelto en la aureola de sus aventuras en el mar del Sur, sobre las silas del Gallo y Gorgona y a lo largo de las 200 leguas de una costa detrás de la cual se divisaba, como un telón de fondo sin término apreciable, la crestería de una montaña gigantesca... Traía con él indígenas de talle esbulto, color de miel y mirada dulce; animales extraños, idólos y adornos de forma desconocida, de un oro purísimo y reluciente; plumas, tejidos... Materializaba de este modo la riqueza de la Nueva Castilla—que así fue llamado el País descubierta que se ofrecía a sus impulsos conquistadores—porque quería inclinar el ánimo augusto hacia sus planes. Pero en aquel diálogo de aguilas pesaba más el espíritu que la materia, la misión que la conveniencia, el esfuerzo para la extensión católica y civilizadora que los bienes terrenos. Y Carlos, árbitro del mundo, señor de millones de seres, tendió su mano al genial perquerizo y derramó sobre él mercedes sin cuento. La empresa había de realizarse en adelante un Pizarro con la Cruz de Santiago sobre su ropilla. Capitán general y Gobernador de las tierras incorporadas, Adelantado y Alcaide Mayor, investido de un poder reflejo del poder imperial. En aquel momento, 26 de julio de 1529, se decidía la entrada del Perú en la vida de la civilización universal. Fue en Toledo. Y dentro de Toledo, en el Alcázar. Gustaba el César de aquella atalaya crucial. Se sentía "más emperador" sobre los viejos sillares, altos, inhiestos, dominadores, bañados por las aguas que daban temple y fortaleza al acero. Su mirada, acostumbrada a todos los soles de Europa, se detenía reposadamente en el paisaje austero y religioso del campo toledano... Y he aquí que aquellas piedras habían de ser, cuatrocientos años más tarde, asombro del mundo. Estaban allí como testigos de una indomable voluntad de Imperio. Estarían luego allí, sin ser abatidas nunca, para mostrarnos, en la gesta única de la liberación de España, que la misma voluntad persiste y que nuestra línea heroica nadie podrá quebrarla.

El Pruth, atravesado en la frontera de Besarabia

Aviones alemanes causan grandes incendios en LENINGRADO

Berlín, 25.—La D. N. B. informa, de fuente competente, que el Pruth fué atravesado en la frontera de Besarabia después de un golpe de mano dado por la infantería y que arrancó las cargas explosivas colocadas por los soldados soviéticos en un puente.—Efe.

Estocolmo, 25.—Grandes incendios han sido ocasionados en Leningrado, a consecuencia de un intenso ataque contra dicha ciudad llevado a cabo por los aviones alemanes, según informan desde Helsinki.—Efe.

BOMBARDEO DE HELSINKI

Helsinki, 25.—Los bombarderos soviéticos han efectuado cuatro ataques de importancia sobre Helsinki en la mañana de hoy. El primer ataque fué llevado a cabo por nueve aviones y el segundo por trece. La D. C. A. ha actuado intensamente hasta que se presentaron los cazas finlandeses. Los aviones soviéticos han lanzado, además, bombas sobre diversos puntos del Norte, Centro y Sur de Finlandia en el curso de ataques repetidos e intensos contra objetivos no militares. Se señala que en el curso de esta mañana los aviones soviéticos han bombardeado casi todas las grandes localidades finlandesas, ocasionando muertos, heridos y daños de consideración. Oficialmente se anuncia que ocho aviones rusos han sido derribados.—Efe.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION RUSA

Berlín, 25.—Las tentativas soviéticas de atacar por el aire los territorios de Alemania y Rumania han costado grandes pérdidas a los atacantes, declara la D. N. B. Un grupo de siete aviones rusos fué derribado en su totalidad por los cazas alemanes sobre Tilsit, y de 20 aviones rusos que atacaron el



Automóviles enemigos incendiados por las tropas del Ej. cerca de Tobruk

Los rusos cometieron crueldades terribles en Lituania

Deportaciones en masa a Siberia

Estocolmo, 25.—Bajo el título de "Diecisiete mil lituanos deportados. Crueldades terribles con los prisioneros lituanos", el "Stockholms Tidningen" publica un relato detallado acerca de la situación de Lituania. Los prisioneros eran algunas veces tantos que no tenían ni sitio para poder sentarse. La mayor parte de ellos permanecía sin poder ver dónde se encontraban y eran maltratados por los bolcheviques. Los rusos pensaron en deportar a Siberia a unos sesenta mil lituanos de todas las clases sociales, de todas las profesiones. Diecisiete mil partieron ya para Siberia el día 1.º de junio y el resto debía seguir la misma suerte el día 25. Los desgraciados, entre ellos muchos niños y ancianos, amontonados materialmente en vagones de ganado, estuvieron dos días sin comer ni beber. Los Soviets invitaron a los lituanos a alistarse en el ejército rojo, lo que tenía por única finalidad reunir a todos los hombres útiles y deportarlos a la Siberia. Entre éstos había médicos, oficiales, ingenieros, sacerdotes, labradores y comerciantes. Los rusos exigían que los campesinos les diesen el trigo y la manteca. Si la cantidad exigida era superior a la capacidad de la hacienda, el hecho de no dársela era considerado como un acto de sabotaje y los granjeros eran inmediatamente fusilados. Los bolcheviques, al huir, han envenenado los depósitos del agua.—Efe.

ULTIMA HORA

Lanchas rápidas alemanas hunden un submarino rojo

Berlín, 25.—La DNB proporciona los detalles siguientes sobre la destrucción de un submarino ruso por las lanchas rápidas alemanas: Dos lanchas rápidas, después de haber colocado minas en un Golfo, hallándose en camino de regreso a su base, descubrieron a un submarino rojo. Las lanchas se lanzaron inmediatamente al ataque contra el sumergible ruso. Como los hombres de la tripulación del submarino se encontrasen aun sobre el puente, los dos comandantes de las lanchas decidieron ahorrar sus torpedos y atacar al submarino por medio de la lucha cuerpo a cuerpo. Cuando el submarino se dio cuenta de tal intención, era demasiado tarde para sumergirse. Estonces el comandante enemigo ordenó que disparase su artillería. Se desarrolló un combate naval a la distancia de unos metros, combate único en el siglo XX. Las tripulaciones de las lanchas les lanzaban granadas de mano. El comandante rojo se decidió a sumergir el submarino sacrificando a los hombres que se encontraban sobre el puente; pero una de las dos lanchas rápidas alemanas continuó el combate con sus armas ligeras, mientras la otra

El nuevo jefe provincial de Falange de Madrid toma posesión de su cargo

Discursos de Miguel Primo de Rivera y de Carlos Ruiz

Madrid, 25.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, camarada Carlos Ruiz García. El acto se celebró a mediodía en la Jefatura Provincial del Movimiento y asistieron el ministro secretario general del Partido, los ministros de Agricultura, Trabajo e Industria, vicesecretario general del Partido, subsecretario de Trabajo, jefe directo de la Milicia de F. E. T. y de las JONS, delegados nacionales del Frente de Juventudes, de Sanidad, de Información e Investigación y Excavaciones, consejeros nacionales, camaradas conde de Montarco y Pemartín, jefe del Estado Mayor de la Milicia y gobernador civil de Madrid, jefe provincial y gobernador civil de Santander, secretario nacional de las jerarquías, oficial mayor de la Secretaría General, jefe de Federaciones de la Delegación nacional de Deportes, jefe provincial de la Milicia de Madrid, delegado provincial sindical y secretario provincial sindical, delegado y secretario provinciales de Información e Investigación, delegado y secretario provinciales de Prensa y Propaganda, Frente de Juventudes, Educación, Excambiantes y Excavaciones, asesor religioso provincial, delegados de Servicios, jefes de distritos y miembros de la Vieja Guardia, entre los que se encontraban los camaradas García Matamoros, García Noblesas, Tarduchi, Aznar, Solchaga y Sarriá. Daba guardia de honor a la entrada una centuria de honor de primera línea.

HABLA EL CAMARADA CARLOS RUIZ GARCIA

El nuevo jefe provincial, camarada Carlos Ruiz García, contestó con las siguientes palabras: "Acabo de mandar la Falange montañesa y vengo a mandar esta magnífica Falange de Madrid, cumpliendo un mandato de las alturas Jarracualas. Es un puesto y un sermón de muy fuerte sacrificio, pero así es la disciplina, a la cual rindo culto no exagerado, porque es virtud básica, y la constancia es base de la Falange. No sé lo que duraré en esta Jefatura, porque José Antonio nos predijo que se plantearía un frente asistido y está frente asistido se nos ha presentado ya, y nosotros, naturalmente, en la Falange siempre hemos dado ejemplo ocupando los primeros puestos de vanguardia. Yo nada soy y nada valgo, pero es oportuno que lo que llevo en el corazón ha de salir en mis órdenes y en mis trabajos. Recibo las palabras de Miguel y prometó cumplir fielmente hasta el último cuanto el emprendido. ¡Arriba España!".

DISCURSO DE PRIMO DE RIVERA

El jefe provincial saliente y actual ministro de Agricultura, dijo: "Camaradas: Es una satisfacción para el Partido, para la Falange de Madrid y para mí, dar posesión de este puesto de mando a nuestro camarada Carlos Ruiz, que lleva los ángulos de las heridas en el brazo izquierdo y cuya actuación en el Gobierno Civil y Jefatura Provincial de Santander completan su siempre claro y destacado historial falangista. A esto debo añadir que más que nunca hemos de borrar de la mente los viejos ideas de con-vornos y límites, porque nuestro horizonte de destino, nuestra pasión y nuestra vocación se extienden hoy hasta una línea que empieza en el Mar Báltico y termina en el Mar Negro. Quiero, por fin, hacer a Carlos Ruiz un ruego, tal vez innecesario, pero que no puedo evitar. Durante mi mandato he puesto en ejecución la Escuela de capacitación obrera "Ledesma Ramos", un grupo-escuela en Valdecañas donde la Jefatura Provincial puede fácilmente instruir a quinientos muchachos y, sobre todo, la biblioteca-club de "José Antonio", en la casa donde tuvo su último hogar y despacho. A completar esta obra me han ayudado con especial afán los embajadores de Alemania, Italia y Portugal. Aprovecho la ocasión para expresarles mi reconocimiento y la fuerte alegría que nos trae a ellos y a sus pa-

El camarada Martínez de Tena, jefe supremo de la Cruz Roja Española

Madrid, 25.—Ha sido nombrado jefe supremo de la Cruz Roja Española el delegado nacional de Auxilio Social, don Manuel Martínez de Tena.—Cifra.



CONSIGNA Por ITO —¡Ya lo sabéis; antes que ceder el terreno, que pasen por encima de vuestros cadáveres!

¡Arriba España!

T
Y
E
e
vient
en la
se o
da d
per
ment
nos,
ropa,
día d
riquo
impe
usfec
ganza
estos
lucha
que e
lanza
La g
más
dos e
tenia
Patri
vidar
de E
cepto
espec
empr
cha e
a del
a ese
bien
fuerz
a las
dies
Gr
EX
Berl
anter
dice l
su am
aunq
incan
caz re
Lada
por e
tropas
versos
das al
la inf
muy c
los ai
rumpi
victa
cuenci
del R
la act
Aire r
Los
armad
lucha
dos lo
ra. L
ción
dices
de con
en las
eficaci
de co
hundi
ingles
compr
Almi
el At
nelada
Me
los at